

## Protokoll der Fachschaftsvollversammlung Geschichte

DATUM: 18.1.2017, 18:10-19:30

PROTOKOLLANT: Luka

Tagesordnung:

TOP 1: Histofete

TOP 2: Post vom Hexenturm e.V.

TOP 3: Fachschafts-Moodlekurs

TOP 4: Tag der Lehre

TOP 5: Sonstiges

ANWESENHEIT: Sara, Lukas, Till, Maurice, Luka

Zur Beschlussfähigkeit ist gemäß § 2 Abs. 7 der Satzung der Studienfachschaft Geschichte die Anwesenheit von mindestens fünf stimmberechtigten Mitgliedern erforderlich. Die Beschlussfähigkeit ist also hiermit gegeben.

TOP 1 Histofete:

- Allgemein positives Feedback zur Party.
- Es wurden Probleme beim Flyern und dem Flyer-Plan besprochen.
- Flyer waren anscheinend aus unangenehmen Material.
- Till würde sich bereit erklären bei der Planung der nächsten Histofete wieder eine führende Rolle zu übernehmen.
- Frauenbad als Location für die Zukunft fraglich.
- Weitere Zusammenarbeit mit Studibreak fraglich
- Zusammenarbeit mit der Fachschaft Germanistik für zukünftige Feten angestrebt.
- Villa Nachttanz wurde als Sommer Location diskutiert und positiv bewertet.

TOP 2 Post vom Hexenturm e.V.:

- Hexenturm e. V. durchläuft eine Prüfung auf Gemeinnützigkeit.
- Zuständigkeit fraglich.
- Bitte um Klärung durch Verantwortliche.

TOP 3 Fachschafts-Moodlekurs:

[Ab hier durch die Abwesenheit von Lukas nicht mehr beschlussfähig]

- Schirmherrschaft durch Dozent benötigt und von Herrn Schultes angeboten.
- Sinn und Moodle als Plattform wurde diskutiert

TOP 4 Tag der Lehre (Thema Forschungsbezug in der Lehre):

- Anfrage von Frau Hohler zur Entsendung eines studentischen Vertreters zum Tag der Lehre im Mittelbau wurde positiv aufgenommen. Auswahl des Vertreters wurde vertagt.

- Subjektiver Mangel des Forschungsbezug wurde in der Sitzung auf Kommunikationsprobleme zwischen Studierenden und Dozenten zurückgeführt.
- Mangelnde Darstellung von Forschungsdiskussionen in (Pro-)Seminaren.
- Erhöhter pädagogischer Einsatz der Dozenten wurde als mögliche Lösung vorgeschlagen.

TOP 5 Sonstiges:

- Aufbau der EVLen wurde diskutiert. Sinn von Anwesenheitspflicht und gleichzeitiger Klausur wurde erneut diskutiert.
- Umbau der Webseite und die Planung für neue Inhalte wurde kurz angesprochen und vertagt.